

































భోక్

ఆరోగ్యం



కళ్లు సమస్యలు ఎన్నో..



ఏదో ఒక సమయంలో తలనొప్పి సమస్యను ఎదుర్కోని వారు సర్వసాధారణంగా ఉండదు. తల ఉన్నప్పుడు నొప్పి తప్పదుకదా! నవీబాబా తలనొప్పి కారణాలింకం. దానంతట అది తగ్గుతుంది. అయితే, కొన్ని సందర్భాల్లో కొన్ని గంటలు... రోజులు... వారాలు పాటు వేధిస్తుంది. అలాంటి సమయంలో వైద్యులను సంప్రదించక తప్పదు. ఇంతకీ తలనొప్పి ఎందుకు వస్తుంది? ఈ ప్రశ్నకు సరైన సమాధానం లేదు. ఎందుకంటే, ఈ సమస్యకు సనా లక్ష కారణాలున్నాయి. స్వస్థాపకులు, గండ రోగి, కంటి చూపులో మార్పులు లేదా ఇతర శారీరక బలహీనతలతో కూడిన తలనొప్పి వస్తుంది. లేదా మెదడు బిగుసుకుపోవడం వంటివి జ్వరంతో కూడిన తలనొప్పి లక్షణాలు ఉండవచ్చు. కొంత మందికి తగినంత నిద్ర లేకపోవడం వల్ల తలనొప్పి వస్తుంది. మరొకరైతే తీవ్రమైన ఒత్తిడికి గురైనప్పుడు తలనొప్పితో బాధపడతారు. అందోకొక, క్షయ తలనొప్పి, సార్వజనిక అనేవి తలనొప్పిలోని రకాలు. తల పగిలిపోయేంత, పార్శ్వశూల అనేవి రక్తనాళాలకు సంబంధించిన తలనొప్పిలు. ఈ రక్తనాళాలకు సంబంధించిన తలనొప్పిలో భౌతిక శ్రమ తలనొప్పి బాధను అధికం చేస్తుంది. తల మట్టూ ఉండే కణజాలములోని రక్తనాళాలు ఉబ్బుతాయి లేదా వాస్తాయి. దానివల్ల తల

తలనొప్పికి కారణాల్లో..



తలనొప్పిని మైగ్రేన్ అని అంటారు. పార్శ్వ తలనొప్పి (మైగ్రేన్ తలనొప్పి) ఇతర తలనొప్పిలకు భిన్నంగా వుంటుంది. మైగ్రేన్ లక్షణాలు మనిషి మనిషికి వేరు వేరు విధాలుగా ఉంటాయి. ఇది సరూప వ్యవస్థకు సంబంధించిన సాధారణమైన జబ్బు. మైగ్రేన్ లక్షణాలు సాధారణంగా ఉదయం నిద్ర నుంచి మేల్కొన్నప్పుడు వస్తుంటాయి. తేలిక పాటి తలనొప్పితో ప్రారంభమై తీవ్రమైన తలనొప్పి వస్తుంది. కొందరిలో వాంటి వస్తున్నట్లుగా మరొకరిలో వాంటివంటి వాంటివంటి తలనొప్పి వుంటుంది. అధిక వెలుతురును, శబ్దాలనూ భరించలేదు. కళ్ళముందు వెలుతురు చుక్కలాగా కనిపించవచ్చు. ఈ లక్షణాలు మొదలైన కొన్ని నిమిషాలకు ముఖములో ఒక భాగములో కాసి ఒక చేయి కాసి ఒక కాలుకాని తీవ్రమైన పట్టణము, సూదులతో గుచ్చినట్లు అనుభూతి కలుగుతుంది. కళ్ళు తిరగడం, బలహీనత, మూత్రాదానానికి కాస్త ఇబ్బంది పడడం జరగవచ్చు. ఈ లక్షణాలు సాధారణంగా 6 గంటల నుండి 8 గంటల వరకు వుంటాయి. స్త్రీలకు బహుశా సమయంలో మైగ్రేన్ తలనొప్పి వస్తుంటుంది. ఈ సమస్య ఉన్నవారు ఉద్యోగం కలిగింటే జీవన శైలి నుండి స్వల్ప మార్పులతో సాధారణ జీవిత విధానాన్ని అలవరచుకోవాలి. ఇంటిలో వున్నప్పుడు చీకటి గదిలో ప్రశాంతంగా విశ్రాంతి తీసుకోవాలి. ద్రవ మద్యాలూ, సిగ్గు ఎక్కువ మోతాదులో తాగాలి. నీటిలో తడిపిన బట్టలను తల మీద వేసుకొని విశ్రాంతి తీసుకుంటే కొంత ఉపశమనం ఉంటుంది. వివిధమైన తలనొప్పి కొన్ని రోజులు లేదా వారాలు వేధిస్తుంటే, తేలిగ్గా తీసుకోకుండా వైద్యులను సంప్రదించడం అవసరం. సొంత వైద్యం ప్రతికూల ఫలితాలకు కారణమయ్యే ప్రమాదం ఉంది.

రక్తపోటు.. మధుమేహం సరేసరి



ఈ మధ్యకాలంలో వయసుతో సంబంధం లేకుండా మధుమేహం, అధిక రక్తపోటు వంటి సమస్యలు పెరుగుతున్నాయి. ముఖ్యంగా మధుమేహం ఈ సమస్యలు అధికం. యుక్తవయసు నుంచి ఆరోగ్యకరమైన అలవాట్లు పాటించడం ద్వారా వీటిని సాధ్యమైన వరకూ దరిజేరకుండా చూసుకోవచ్చుగానీ అన్నిసార్లు వీటిని పూర్తిగా తప్పించుకోవడం సాధ్యం. వీటిని నిర్మూలన చేస్తే గుండెజబ్బులు, వక్షవ్యాధి వంటి రకరకాల సమస్యలు వెలకొంటాయి. కాబట్టి తరచూ పరీక్షలు చేయించుకుంటూ, చికిత్స కొనసాగించి వీటిని కచ్చితంగా అదుపులో ఉంచుకోవాలి. అలాగే మరల సమయంలో ఎదురయ్యే మరే పెద్ద సమస్య క్యాన్సర్, స్ట్రోక్ లాంటివి, గర్భాశయ ముఖద్వార క్యాన్సర్లు, పురుషుల్లో ప్రోస్టేటు గ్రంథి క్యాన్సర్ల వంటివి ఎక్కువ. పూరితితలు, పెద్దవి క్యాన్సర్ల వంటివి ఇద్దరిలోనూ కనబడుతుంటాయి. ఒంట్లో ఎక్కువైన గడ్డలు రావడం, విడకుండా దగ్గు వేధించడం, మలవిసర్జన అలవాట్లు మారినట్లయితే, రక్తం తేలికపడడం, బరువు తగ్గడం, పుండ్లు మానడం వంటివి లక్షణాలుగా కనబడితే వాటిని వివేచించి నిర్ణయించుకుంటూ వైద్యుల దృష్టికి తీసుకువెళ్లాలి. యుక్తవయసు నుంచి వందల, అక్షుకారలు, కారగాయల వంటి సహజీవమైన ఆహారం ఎక్కువగా తీసుకోవడం, బరువు పెరగకుండా చూసుకోవడం, నిత్యం వ్యాయామం చెయ్యడం వీటితో క్యాన్సర్ల నుంచి దూరమవుతూ, వ్యాధులు దరిజేరకుండా మధుమేహాన్ని అదుపు చేయడం అవసరం ఉంటుందని గుర్తించాలి.

ఊడే పళ్లు... బోసి నవ్వు..

వయసుతోపాటు పళ్లు ఊడడం సహజం. ఈ సమస్య లేని వారు చాలా అరుదు. ఊడే పళ్లు.. బోసి నవ్వు వయసు మీరిన వారి ప్రత్యేకతలు. ఇప్పటికీ మన సమాజంలో చాలామంది నవ్వే విధయం ఒక వయసు రాగానే అందరికీ దంతాలు పూడిపోతాయనీ, నోరు బోసిపోవడం తప్పవనీ! ఇది చాలా తప్పు. చిన్న వయసు నుంచే చక్కటి నోటి ఆరోగ్య పద్ధతులు పాటించి ఉన్నవారికి వృద్ధాప్యంలో పళ్లు పూడిపోవు. నోటి ఆరోగ్యం ఉంచుకోవడం, చక్కటి ఆహారం తీసుకోవడం ఈ రెండూ పాటిస్తే జీవితాంతం మన దంతాలు మనతోనే ఉంటాయని వైద్యుల నుంచి తెలుసుకోవాలి. రోజూ రెండుపూడ్లు బ్రష్ చేసుకోవడం, చక్కగా నములుతూ ఆహారం తీసుకోవడం, ఆహార తీసుకోగానే నోటిని శుభ్రపరచుకోవడం, అప్పుడప్పుడు దంత వైద్యులకు చూపించుకుని దంతాల మీద గార వ్రచుకుంటే దాన్ని తొగించేందుకు స్ట్రెయిన్ చేయించుకోవడం.. ఈ జాగ్రత్తలు తీసుకుంటే



చాలా! చిగుళ్లు వాపు, చిగుళ్లు నుంచి రక్తం విడుదలయ్యడం వంటి సమస్యలు తలెత్తితే వెంటనే దంతవైద్యులకు చూపించుకుని చికిత్స తీసుకోవడం చాలా అవసరం. చిగుళ్లు సమస్యలను నిర్మూలన చేస్తే దంత మూలం బలహీనపడి, దంతాలు పూడిపోయే అవకాశాలు పెరుగుతాయి. దంతాలు పూడితే ఆహారం తీసుకోవడం కష్టంగా తయారై, పోషకాహారం తీసుకోవడం తగ్గవుతుంది. దీనివల్ల మొత్తం ఆరోగ్యమే దెబ్బతింటుంది. వయసు పెరిగిన కొద్దీ నోరు పొడిబారడం ఎక్కువ అవుతుంది. దీనివల్ల దంతాల మీద ద్రవాల పడడం, చిగుళ్లు బాధల వంటివి పెరుగుతాయి. కాబట్టి చిగుళ్లు సమస్యలు, దంతాలు పుష్టిపోవడం, జివ్వమనడం వంటి సమస్యలు తలెత్తిస్తున్నప్పుడు వెంటనే వైద్యులను చూపించుకుని, వాటిని చక్కదిద్దుకోవాలి. ఒకవేళ దంతాలు పూడినా ఇబ్బంది సమస్యలైన, శాశ్వతమైన కృత్రిమ దంతాలు (ఇంప్లాంట్స్) అవసరం అయితే కాబట్టి వృద్ధాప్యంలో దంత సమస్యలతో ఇబ్బందులు పడవచ్చిన అవసరమే లేదని గుర్తించాలి. సాధారణ ఆరోగ్యం బాగుండేందుకు కూడా ఇది ఒకటి!

ఈ శీర్షికన ఇచ్చిన సమాచారం కేవలం పాఠకుల అవగాహన కోసం మాత్రమే. ఆరోగ్య సమస్యలకు వైద్యులను సంప్రదించడం తప్పనిసరి

చెవులు వినిపించవు

ఒక వయసుకు వచ్చేసరికి వినిపించే కూడా తగ్గుతుంది. ముఖ్యంగా వృద్ధాప్యంలో అధిక పోషకాహారం ఉండే ధ్వనులు సరిగా వినువచ్చు. చాలామంది వినిపించే తగ్గుదలను విషయాన్ని అంగీకరించడానికే ఇబ్బందారు. ఒకవేళ దాన్ని అంగీకరించినా, వైద్యులకు చూపించుకోవడానికి ఇబ్బందారు. కానీ దీనివల్ల నలుగురిలో కలవలతోపాటు, వివేకముందారోని చిన్నతనంగా భావిస్తుండటం, సమాజానికి దూరం కావడం, క్రమేపే కుంగబోతుంటే జాతిపోవడం వంటి సమస్యలన్నీ బయల్పడతాయి. కాబట్టి వినిపించే తగ్గుదలను తగ్గించేందుకు తిరగటం కాకుండా.. వైద్యులకు చూపించుకుని అవసరమైతే తేలికపాటి వినిపించే యంత్రాల వంటివి తీసుకోవడం ద్వారా చక్కటి సామాజిక జీవితాన్ని గడపొచ్చని గుర్తించాలి. యుక్తవయసు నుంచి పెద్దపెద్ద ధ్వనులు వినుకుండా ఉండటం, చెవుల్లో ఇరుక్కొన్న పట్టుకుని అతిగా ధ్వని పెంచుకోకుండా ఉండటం చెవి ఆరోగ్యానికి ముఖ్యం.

ప్రమాదరహిత పట్టణంగా కొత్తగూడెంను తీర్చిదిద్దడాం

ట్రాఫిక్ నియంత్రణ ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యత రోడ్డు భద్రత వారోత్సవాల సభలో ఎంఎల్ఎ కుసంనేని



ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : నవ్వయంలో చనిపోయే కొత్తగూడెం పట్టణం ప్రమాదరహితంగా తీర్చిదిద్దడానికి ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యత రోడ్డు భద్రత వారోత్సవాల సభలో ఎంఎల్ఎ కుసంనేని సాంబాళిపాడు అన్నారు. జాతీయ రోడ్డు భద్రతా వారోత్సవాలను పురస్కరించుకుని కొత్తగూడెం క్లబ్లో ఆదివారం జరిగిన పోలీస్ సిబ్బంది, వ్యాపారులు, ప్రైవేటు వాహనాల డ్రైవర్లు, పట్టణ ప్రముఖులతో ఏర్పాటు చేసిన సదస్సుకు ఎంఎల్ఎతో పాటు ఎస్ఐ రోజాకర్ణాడ హాజరు మాట్లాడారు. ట్రాఫిక్ నియంత్రణ కేవలం పోలీసుల బాధ్యతే కాదని, దీనిని ప్రతి ఒక్కరూ బాధ్యతగా తీసుకోవాలన్నారు. డ్రైవర్లు ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించాలి నవారణకు సహకరించాలన్నారు. మద్యం, నిర్లక్ష్యం, సెల్ఫోన్ డ్రైవింగ్ ప్రమాదానికి కారణమని చెప్పారు. ప్రతి సెంటర్లో ప్రమాదాలను గుర్తించేందుకు సిసి

కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామని, పార్కింగ్ స్థలాలు కోసం ప్రభుత్వ శాఖలు స్థలాలు అనేషించిన నివేదికలు ఇవ్వాలన్నారు. చిరు వ్యాపారులు రోడ్లను ఆక్రమించి దుకాణాలు నిర్వహించడం వల్ల ట్రాఫిక్ సమస్య తలెత్తితే నర్ శేషాంజనేయ స్వామి, అరేడిసి డిపీఐ మేనేజర్ దేవేందర్ గౌడ్, కొన్నిసార్లు కంప్లెక్స్ జమలయ్య, రామ వెంకట్, రమణమూర్తి, వి.పుల్లారావుల వంశీ, భూకాన్త త్రినివాస్, ధర్మరాజు, పల్లవోతు సాయి, అరేడి, వాసిరెడ్డి మురళీ, కందుల భాస్కర్, రత్నకుమారి, వివిధ శాఖల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దేశంలో త్వరలో కమ్యూనిజం స్థాపన తథ్యం

సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు ఎస్ బోస్

ప్రజాపక్షం/కాప్లా : దేశంలో బిజిపి పార్టీ మోతాదుతో కొనసాగిస్తున్న దుర్భాగ పాలన స్థానంలో కమ్యూనిజాన్ని ప్రజలు త్వరలో స్థాపించుకోవాలని, దీనికి సిపిఐ శ్రేణులు నిర్ణయాలు ఉండాలని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు ఎ.ఎస్.బోస్ విలుపునిచ్చారు. కేంద్రంలో మోతాదు దంతో బిజిపి ప్రభుత్వం దుర్భాగ పాలన, వలసన చేస్తోందని, దీనికి వ్యతిరేకంగా రోజూకొద్దీ సమయం ఆసన్నమవుతోందన్నారు. పండేళ్ల క్రితం భారతదేశంలో అవిచ్ఛిన్నమైన భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ(సిపిఐ)దేశానికి స్వాతంత్ర్యం కోసం నిర్ణయంగా పోరాడి ప్రజల మన్ననలు పొంది అప్పటి పోరాట పటిమతో ఇప్పటికీ ప్రజలకు అందగా ఉంటూ వారికో ముమ్మడించుకున్నా. సిపిఐ అజ్ఞేయంగా పోరాడి ప్రజల మన్ననలను సందర్భంగా జిల్లాలోని జవహర్ నగర్ ప్రాంతంలో ప్రభుత్వ పాఠశాల నుండి సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు దశ రథ్, శంకరావు అధ్యక్షతన ఆదివారం ఎర్ర



చీరలు ధరించిన మహిళలు, ఎర్ర చొక్కాలతో యువకులు భారీ రాల్లీ నిర్వహించిన బహిష్కరణ సభలో ఆయన మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాల దుర్భాగ పాలనలకు వ్యతిరేకంగా అన్యాయాలకు బిజిపి ప్రజలకు అందగా ఉంటూ ఉన్న పోరాట పటిమతో ఇప్పటికీ ప్రజలకు అందగా ఉంటూ వారికో ముమ్మడించుకున్నా. సిపిఐ అజ్ఞేయంగా పోరాడి ప్రజల మన్ననలను సందర్భంగా జిల్లాలోని జవహర్ నగర్ ప్రాంతంలో ప్రభుత్వ పాఠశాల నుండి సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు దశ రథ్, శంకరావు అధ్యక్షతన ఆదివారం ఎర్ర

ఆందోళనకు మద్దతు

ప్రజాపక్షం/భువనగిరి రూరల్: అఖిలజిల్లా నిర్వహిస్తున్న ఆందోళనకు సిపిఐ మద్దతు ప్రకటిస్తున్నట్లు సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు ఏశాల అశోక్ అన్నారు. భువనగిరి జైవని రోడ్డు ప్రభుత్వ బటిబ గర్గర ఆందోళన నిర్మాణం చేపట్టాలని ఆదివారం వీరవెల్లి గ్రామంలో కర పత్రాలు అందజేసారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వం తక్షణమే చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి, పార్లమెంట్ సభ్యులు చామల తిరణ్ కుమార్ రెడ్డి వెంటనే స్పందించాలని, తక్షణమే పనులు ప్రారంభించాలన్నారు. 20 వ తేదీన కర్ణాటక కార్యాలయం ముందు నిరసన ధర్మాకు సిపిఐ తరఫున సంపూర్ణ మద్దతు ప్రకటిస్తున్నామని, పూర్తి సహకారం అందిస్తామని తెలియజేశారు. సిపిఐ మండల కార్యదర్శి మరీషెల్ రాములు, మాజీ సర్పంచ్ కన్నం రెడ్డి, చింతల వెంకటరెడ్డి, సర్కార్ శ్రీను, రేగు వీరప్ప రేగు శ్రీశైలం, సర్కార్ శంకరయ్య, పాల్గొన్నారు.

పంటలకు కనీస మద్దతు ధర చట్టం చేయాలి



ఎలకెంఎస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మేములపల్లి వెంకట్రామయ్య ప్రజాపక్షం/మహబూబాబాద్ ప్రతినిధి : రైతు మండలి పంటలకు కనీస మద్దతు ధర చట్టం అమలు చేయాలని ఎలకెంఎస్ జాతీయ అధ్యక్షులు మేములపల్లి వెంకట్రామయ్య ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. మహబూబాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలో రెండు విజయవంత సభలను ఏర్పాటు చేసి సంవత్సరం కామ్రేడ్ మాధవస్వామిలో వి.కోటేశ్వరరావు, బిక్షపతి అధ్యక్షతన విలీనసభ నిర్వహించారు. ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని రాష్ట్రంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం అప్పుడప్పుడూ మహిళామండలి ఆయన విమర్శించారు. కాం గ్రెన్ సి ప్రభుత్వం అధికారి వచ్చి రాష్ట్రంలో రైతులను రైతుబోనో సెంటి, రైతులకు రాజీనామే సామని, పోడు భూములకు పట్టణీకరణ, అధికారంలోకి వచ్చి విదాది కాపస్సున్నా ఇప్పటివరకూ ఇచ్చి హామీలు నిరపేక్షలేదన్నారు. కొత్తజా

దొడ్ల నరసయ్య ఆశయ సాధనకు పునరంకితమవుదాం



ప్రజాపక్షం/హుజూర్ నగర్ : దొరలు, జమీందారులు జాతీయాలకు వ్యతిరేకంగా జరిగిన తెలంగాణ సాయుధ పోరాటంలో దశ కమాం డర్ గా ఉండి పేద ప్రజల వక్షాన నిలబడి పోరాటం కామ్రేడ్ దొడ్ల నరసయ్య ఆశయ సాధనకు పాల్గొన్నారందరం పునరంకితమవాలని సిపిఐ రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు యుద్ధాభిల రాములు పాల్గొన్నారందరం పునరంకితమవాలని కోరారు. ఆదివారం కామ్రేడ్ దొడ్ల నరసయ్య 26వ వర్సంతిని హుజూర్ నగర్ లోని సిపిఐ పార్టీ కార్యాలయంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆయన చిత్తపటాని పూలమాలలు వేసి భవనానుభవం అర్పించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ ప్రాంతంలో బలమైన కమ్యూనిస్టు ఉద్యమాన్ని నిర్మించి, హుజూర్ నగర్ మొదటి ఎమ్మెల్యే ట్యాగ్ ఈ ప్రాంతం అభివృద్ధికి ఎసలేని కృషి చేశారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు గుండు వెంకటేశ్వర్లు, పోలవెంకటేశ్వర్లు, దేవరం మల్లీశ్వర్, సిపిఐ జిల్లా సమితి సభ్యులు యుద్ధాభిల రమేష్, దొంతగని సత్యనారాయణ, జడ శ్రీనివాస్, సిపిఐ పట్టణ నాయకులు మామిడి వెంకటయ్య, జడ వెంకట, మత్తిన విజయ్య, గోపమల ఈశ్వరచారి, వెంకయ్య పాల్గొన్నారు.



గత ప్రభుత్వ నిర్ణయాలతో రైతులకు కష్టాలు

ప్రజాపక్షం/భారతాబాద్ : రాష్ట్రంలో రైతుల ఆత్మహత్యలపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేసిన టీఎన్ఎస్ఐ కౌన్సిల్ సవరణ గురించి నియోజకవర్గ కౌన్సిల్ ఇన్చార్జి డా.కృష్ణారావు సీనియర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఏకపక్ష నిర్ణయాలతోనే రైతుల కష్టాలపాలయ్యారన్నారు. కౌన్సిల్ ప్రభుత్వం ఎలాంటి పరతు భేదంకూడా రైతులకు ఎకరానికి రూ.12 వేలు, భూమిలేని రైతులకు, వ్యవసాయ కూలీలకు ఏడాదికి రూ.12వేలు, రూ.2లక్షల వరకు రుణమాఫీ, సన్నబి య్యూనిటీ మద్దతు ధరతోపాటు క్వింటాల్కు రూ.500 బోనస్ అందజేస్తున్న దని వివరించారు. రైతుల జీవితాలను మెరుగుపరచడం, నిస్వార్థ సేవ చేయడం కౌన్సిల్ పాల్గొంటున్న సీనియర్ టీఎన్ఎస్ఐ చేశారు.

తలసాని వ్యాఖ్యలపై ఖండన



ప్రజాపక్షం/భారతాబాద్ : సనత్‌గర్ నియోజకవర్గ డిప్యూటీ సీనియర్ అభివృద్ధి పనులు బయ్యగతున్నాయంటూ స్థానిక ఎమ్మెల్యే తలసాని శ్రీనివాస్ వాస్ వ్యాఖ్యానించడాన్ని స్థానిక డివిజన్ కౌన్సిల్ సేతలు ఖండించారు. ఎమ్మెల్యే ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. ఆదివారం డివిజన్ కౌన్సిల్ ఎన్ఎస్ఐ సెల్ చైర్మన్ జి.ఎల్.రమేశ్, కౌన్సిల్ సేత శివకుమార్ లాల్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ అప్పటి బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం 2021, 2023లో రెండుసార్లు డిప్యూటీ సీనియర్ డివిజన్ బోయగూడలో రోడ్డు, డ్రైనేజీ పునరుద్ధరణకు శిలాఫలకం ఏర్పాటు చేసి, పనులు మూత్రం గాలికొడితే తారని వివరించారు. గతంలోనే నిధులు మంజూరైనా పనులు ఎమ్మెల్యే ఎందుకు ప్రారంభించలేదని ప్రశ్నించారు. రోడ్డు పనులు పైవెత్తినట్లు వేయకపోవడంతో ప్రజలకు తీవ్ర అసౌకర్యానికి గురవుతున్నారన్నారు. ప్రజల పట్ల, నియోజకవర్గం అభివృద్ధి పట్ల ఎమ్మెల్యే నిర్లక్ష్యం చూపుతున్నారన్నారు. పి.సంప్రదేశ్, పండుగడ్, కృష్ణ ముదిరాజ్, అబ్దుల్ కరీం, కె.ఎల్.శ్రీనివాస్, శ్రీనివాస్, కృపా ప్రసాద్, హరి, సునీల్, మహేశ్, విశాల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

స్వయం ఉపాధిరంగాల్లో

రాణించేందుకు యువత కృషి

గుడిమల్యాపూర్ మార్కెట్ కమిటీ వైస్ చైర్మన్ చంద్రశేఖర్



ప్రజాపక్షం/పాటాచి: యువత స్వయం ఉపాధి రంగాల్లో రాణించేందుకు కృషి చేయాలని గుడిమల్యాపూర్ మార్కెట్ కమిటీ వైస్ చైర్మన్ కాచిలి చంద్రశేఖర్ అన్నారు. ఆదివారం పాటాచి మండల పరిషత్లోని ఐకాబాద్ లో రిస్కీ రెవెన్యూ క్లబ్ షోరూంను ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా చంద్రశేఖర్ మాట్లాడుతూ యువత చెడు అలవాడులకు బానిస కాకుండా స్వయం శక్తితో ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించుకోవడం తయారైనప్పుడే అన్యరంగాల్లో అభివృద్ధి సాధిస్తారని పేర్కొన్నారు. కార్యక్రమంలో క్లబ్ చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ గంగం వీరప్ప, డాక్టర్ పాపారాజు విజయకుమార్, సాల్వే దావిడ్, దానియల్, వెంకటేశ్వలు పాల్గొన్నారు.

మామిడిపల్లి గ్రామానికి

బస్సు సౌకర్యం కల్పించండి

డివి మేనేజర్ కు వినతి



ప్రజాపక్షం/నందిగూడ: ప్రయాణికులు, విద్యార్థులు, వ్యాపార వేత్తలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను దృష్టిలో పెట్టుకొని ఆర్టీసీ బస్సు సౌకర్యం కల్పించాలని పాపాచి గుడిమల్యాపూర్ కమిటీ వైస్ చైర్మన్ కాచిలి చంద్రశేఖర్ అన్నారు. ఆదివారం పాపాచి గుడిమల్యాపూర్ ఎమ్మెల్యే వీరప్ప శంకర్ సీనియర్ లీడర్లను నందిగూడ మాజీ ఎంపీ టి.కొమ్మి కృష్ణ, అప్పారెడ్డిగూడ మాజీ ఉప సర్పంచ్ సీతారాములు, మాల్వే కమిటీ డైరెక్టర్ మల్లెపల్లి డివి మేనేజర్ కు వినతి పత్రం ఇచ్చి సమస్యలను వివరించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గతంలో మామిడిపల్లి గ్రామానికి బస్సుసౌకర్యం ఎలా ఉండేదో అదే తరహాలో పునరుద్ధరించాలని కోరారు. పాపాచి గుడిమల్యాపూర్ ఎమ్మెల్యే వీరప్ప శంకర్, మొదళ్ళగూడ, మాజీ డివి మేనేజర్, గుడిమల్యాపూర్, మామిడిపల్లి గ్రామాలకు ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకు బస్సులు నడిపించేందుకు కృషి చేయాలని కోరారు. ఈ మార్గంలో బస్సు సౌకర్యం కల్పిస్తే రోజువారీ ప్రయాణికులు, విద్యార్థులకు ఎంతో పాలు చేసినట్లు అభిప్రాయించి వివరించారు. దాంతో ఆర్టీసీకి ఆదాయం వస్తే అవకాశాలు ఉంటాయన్నారు.

యువతలో క్రీడా నైపుణ్యాన్ని

వెలికి తీసేందుకు పోటీలు దోహదం

పాపాచి గుడిమల్యాపూర్ వీరప్ప శంకర్



ప్రజాపక్షం/నందిగూడ: యువతలో క్రీడా నైపుణ్యాన్ని వెలికి తీసేందుకు పోటీలు దోహదపడుతాయని ఎమ్మెల్యే వీరప్ప శంకర్ అన్నారు. ఆదివారం నందిగూడ మండల కేంద్రంలోని నందిగూడ ప్రీమియర్ లీగ్ సీనియర్ క్రీకెట్ టోర్నమెంట్ను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే వీరప్ప శంకర్ మాట్లాడుతూ గ్రామీణ యువతకు క్రీడలను అలవాటు చేయడంలో ప్రజా ప్రతినిధులు సహకరించాలన్నారు. మాజీ ఎంపీ టి.కొమ్మి కృష్ణ రూ.2లక్షల ఆర్థిక సహకారంతో క్రీడలను నిర్వహించడం అభినందించారు. విద్యార్థులు చదువుతో పాటు క్రీడల్లో రాణించేందుకు కృషి చేయాలని ఆప సరం ఎంతైనా ఉండని పేర్కొన్నారు. క్రీడలకు తెలింగాణ ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రాముఖ్యత ఇస్తుందని, వచ్చిన అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకునేందుకు కృషి చేయాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీ టి.కొమ్మి కర్రగోడ్, మాజీ జడ్పీటీసీ మామిడి శ్యాంసుందర్, కొత్తూరు మండల అధ్యక్షుడు హరినాథ్, నందిగూడ మండల అధ్యక్షుడు జంగ నర్సయ్య, ఎంపీటీసీలు కుమారస్వామి గోడ్, చంద్రపాల్, యాల్ కౌన్సిల్ అధ్యక్షుడు వెంకటేశ్వర్, ఎస్సెస్ నాయకుడు శ్రీనివాసయ్యతోపాటు క్రీడాకారులు పాల్గొన్నారు.

మహాసంగతి

మేడ్చల్ - శామీర్ పేట్ కారిడార్లకు వినుత్తు 'మెట్రో' మార్గాలు

ఈ రెండు కారిడార్లతో ఎయిర్ పోర్ట్ కారిడార్ అనుసంధానం ముఖ్యమంత్రి దార్శనికతకు అద్దం పట్టేలా జెబిఎస్ వద్ద ప్రపంచ స్థాయి ఇంటిగ్రేటెడ్ మెట్రో రైల్ హబ్ జెబిఎస్, కంటోన్మెంట్ ప్రాంతాల్లో పర్యటించిన మెట్రో రైల్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ఎన్ఎస్ఐ రెడ్డి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : హైదరాబాద్ మెట్రో రెండవ దశలో సరికొత్త సాంకేతిక అభివృద్ధులకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం శ్రీకారం చుట్టినది. మేడ్చల్, శామీర్ పేట్ దిశగా నిర్మించే కారిడార్ల కొత్త రూపురేఖలు సంకలనం చేసుకున్నాయి. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి దార్శనికతకు అనుగుణంగా మెట్రోలో మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ఎన్ఎస్ఐ రెడ్డి సారథ్యంలో సాంకేతిక నిపుణులు, అధికారులు హైదరాబాద్ ప్రజల సౌకర్యవంతమైన ప్రయాణానికి కొత్త మెట్రో రైల్ మార్గాలను రూపొందించే కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. ప్యాండ్లక్ మేడ్చల్ (23 కి.మీ), జెబిఎస్ శామీర్ పేట్ (22 కి.మీ) ప్రతిపాదిత కారిడార్ల అల్ట్రా ఎయింట్ల విస్తరణలో ఉన్న సాంకేతిక సహజమైన పరిష్కారం ద్వారా మెట్రోలో ఎంపీ ఎన్ఎస్ఐ రెడ్డి, సీనియర్ ఇంజనీర్లు, సాంకేతిక సలహాదారులు ఆదివారం క్షేత్ర పరిశీలన జరిపారు. ఈ రెండు కారిడార్ల ఏర్పాటులో ఇంజనీరింగ్ పరంగా ఎదురవుతున్న కొన్ని సమస్యల అంశాలను గుర్తించారు.

మార్గాన్ని కొంతదూరం పాటు భూగర్భ మార్గంగా మార్చుకుంది. ఈ అల్ట్రా ఎయింట్ల బేగంపేట విమానాశ్రయం (ఓఎన్ఐ/బోయింగ్ వైపు) రన్వే కింద దాదాపు 600మీటర్ల దూరం భూగర్భ సౌరంగం ద్వారా తీసుకువెళ్తుంది. హెచ్ఎంపి మార్గానికి అనుసంధానంగా రెండు స్టాయిలను ఉంచే డబుల్ ఎలివేటెడ్ మెట్రో మార్గాన్ని ఈ భూగర్భ సౌరంగంలోనికి దింపి, మల్టీ రెండు స్టాయిల ఎలివేటెడ్ మార్గంగా పైకి తీసుకురావడం అనేది ఇంజనీరింగ్ సెక్షన్లు నిర్వహించే సవాళ్ల మారకం. మేడ్చల్, శామీర్ పేట్ కారిడార్ల ప్రారంభం స్థానాన్ని జెబిఎస్ వద్ద ఏకీకృతం చేయడం, ఇక్కడ ప్రపంచస్థాయిలో ఒకటోవేసు ఏర్పాటు చేయడం, ఈ కారిడార్ల కొంత దూరం వెళ్లిన తర్వాత వాటిని విడిచి, రెండు మెట్రో కారిడార్లూ రూపొందించడం వంటి అంశాలను దృష్టిలో పెట్టుకుని తన క్షేత్ర పర్యటనను మెట్రోలో ఎంపీ ఎన్ఎస్ఐ రెడ్డి నిర్వహించారు.



ఎన్ఎస్ఐ రెడ్డి అధికారులకు సూచించారు. అల్ట్రా మెంట్ బిల్డింగ్ను ఎక్కువ నివాస కాలనీలకు, వాణిజ్య, వ్యాపార కేంద్రాలకు ప్రయోజనకరంగా ఉండాలని, స్టేషన్ స్థానాల నిర్ధారణ, వాటి సమీపంలో ఖాళీగా ఉన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వ, రక్షణ భూముల లభ్యత, మెరుగైన పార్కింగ్, ప్రయాణికులకు కల్పించే సౌకర్యాలను గుర్తించాలన్నారు. సిఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచించినట్లుగా జెబిఎస్ వద్ద ప్రారంభంలో రెండు మెట్రో కారిడార్లను కలపడంలో ఎక్కువ ప్రయోజనం ఉంటుందన్నారు. దీనివల్ల బేగంపేట్ విమానాశ్రయం దిగువ సౌరంగం ద్వారా మెట్రో అల్ట్రా ఎయింట్ల తీసుకెళ్లాలని పరిస్థితిని నివారించి, బోయింగ్ వైపు రోడ్ వివరణ ఉన్న జాతీయ రహదారి జంక్షన్ వద్ద అల్ట్రా ఎయింట్ల అనుసంధానించడం అన్నారు. అక్కడ నుండి ఇప్పటికే విస్తరించిన జాతీయ రహదారి సర్వీస్ లైన్లపై మెట్రో స్టాండ్లను, వయాజెక్షన్లు జాతీయ రహదారుల నున్న నిర్మాణాన్ని ఫ్లైఓవర్లకు అంతరాయం కలగకుండా నిర్మించవచ్చని అన్నారు. దీనితో మేడ్చల్ జెబిఎస్ ఎంజిఎస్ చంద్రాయణగట్ల విమానాశ్రయ లింక్తో దాదాపు 60 కిలో మీటర్ల సుదీర్ఘ మెట్రో కారిడార్ ఏర్పాటు సాధ్యమవుతుందని ఎన్ఎస్ఐ రెడ్డి తెలిపారు.

పాఠ్యాంశాలపై పట్టు సాధించాలి రాజకీయంగా రాణిస్తే అభివృద్ధి

ఓపెన్ స్కూల్ స్టేట్ కోఆర్డినేటర్ మాధవి

ప్రజాపక్షం/పాపాచి: ఓపెన్ స్కూల్ విద్యార్థులు క్రమం తప్పకుండా తరగతి గదులకు హాజరై పాఠ్యాంశాలపై పట్టు సాధించాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఓపెన్ స్కూల్ కోఆర్డినేటర్ మాధవి సూచించారు. ఆదివారం పాపాచి పట్టణంలోని ఎయిడెడ్ జియోస్ హైస్కూల్లో నిర్వహిస్తున్న తెలంగాణ ఓపెన్ స్కూల్ పదో తరగతి, ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థుల తరగతి గదులను పరిశీలించడంతోపాటు పాఠ్యాంశాలు, పరీక్షలపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా మాధవి మాట్లాడుతూ ఓపెన్ స్కూల్ పరీక్షలు ఎలా వ్రాయాలి అనే విషయాలపై సూచనలు, సలహాలు ఇచ్చారు. భవిష్యత్లో పై తరగతులు చదవడానికి, ఉద్యోగాలు సాధించేందుకు ఓపెన్ స్కూల్ ఉపయోగం పొందాలని సూచించారు. ప్రతి ఒక్కరూ యువత విద్యను దూరమై ఎన్నో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని, అలాంటి పరిస్థితులకు ఓపెన్ స్కూల్లో అభివృద్ధిని తెచ్చుకుని భవిష్యత్తును బంగారు మయం చేసుకునేందుకు



కృషిచేయాలని సూచించారు. చదువుపై పట్టు ఉన్న వారు ఓపెన్ స్కూల్ను సద్వినియోగం చేసుకొని ఉన్నత శిఖరాలకు చేరుకునేందుకు కృషి చేయాలని ఆహ్వానించారు. చదువుకోసం దానికి ఉపయోగం పొందాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా కోఆర్డినేటర్ కెవి సత్యనారాయణ, పాఠశాల కోఆర్డినేటర్ జి.సుధాకర్, ఓపెన్ స్కూల్ యూజులు భాస్కర్, విక్రమ్, శరీష్, రమీందర్, చెన్నయ్య, మహేందర్ రెడ్డి, సరసింహా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎమ్మెల్యే సవీతుమారెడ్డి

ప్రజాపక్షం/పాపాచి: ఆర్థికవైఖరులు అధికంగా, రాజకీయంగా రాణించేందుకు కృషి చేయాలని ఎమ్మెల్యే నాగరెడ్డి సవీతుమారెడ్డి అన్నారు. ఆదివారం పట్టణంలో సూతనంగా ఎన్నికైన ఆర్థిక వైఖరులను అధ్యక్షుడు మలిపెద్ది శ్రీనివాస్ గుప్త తోపాటు సంఘం నేతలను ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే సవీతుమారెడ్డి మాట్లాడుతూ ఆర్థికవైఖరుల సేవా కార్యక్రమాలను చేయడంతోపాటు రాజకీయంగా రాణిస్తే సమాజం ఎంతో అభివృద్ధి సాధించేందుకు అవకాశాలు ఉంటాయన్నారు. అధికంగా భాగస్వామి ఉన్న వ్యవస్థ సమాజంపై అవకాశాలను రాజకీయంగా రాణిస్తే మరింత అభివృద్ధి సాధించేందుకు ఉపయోగపడుతుందన్నారు. ఆర్థికవైఖరుల సంఘం అధ్యక్షుడిగా మలిపెద్ది శ్రీనివాస్ గుప్తా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నిక కావడం సంతోషంగా ఉందని, సమా



జంలో సేవ చేసే వ్యక్తులకు ఇలాంటి పదవులు వస్తేనే అభివృద్ధి ముందుకు వెళ్లాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ చైర్మన్ కొండవీటి సతీందర్, నేతలు కడపపల్లి శ్రీనివాస్ గోడ్, జగన్మోహన్ రెడ్డి, రాజశేఖర్, ఎమ్మెల్యే సత్యనారాయణ, బుద్ధిగూడ వెంకటేశ్వర్, కొన్ని వ్యక్తులు సమీపంలోని నర్సయ్య, యుగేందర్, సుధీర్, వీరేశం గుప్తా, దినేష్ సాగర్, రాజు, ఆర్థికవైఖరుల సంఘం నేతలు యూసాని శ్రీనివాసులు, పెద్ది రామోహన్, శశీందర్, దండం రాము, అశోక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భవన నిర్మాణ కార్మికులను మోసం చేస్తున్న కార్పొరేట్ కంపెనీలు

కార్పొరేట్ కంపెనీలు

ఎలటియూసీ రంగారెడ్డి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పానుగంటి పర్వతాల

ప్రజాపక్షం/నాగి: బహుళ అంతస్తుల నిర్మాణాలు చేపడుతున్న బడా కన్స్ట్రక్షన్ కార్పొరేట్ కంపెనీలు నిర్మాణ రంగంలో ఇతర రాష్ట్రాల నుండి వచ్చి పని చేస్తున్న మైగ్రేడ్ కార్మికులను నిలుపునా మోసం చేస్తున్నాయని, ఆ కంపెనీ యాజమాన్యాలపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదివారం ప్రధాన కార్యదర్శి పానుగంటి పర్వతాల డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం గుడిమల్యాపూర్ మండల భవన నిర్మాణ కార్మికుల సంఘం మాడం మహాసభకు ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని అయిన మాట్లాడారు. భవన నిర్మాణ రంగంలో పని చేస్తున్న కార్మికులకు భవన నిర్మాణ కార్మికుల చట్టం ప్రకారం వేతనాలు చెల్లించకుండా, మైగ్రేడ్ లేదా అతి తక్కువ వేతనాలు ఇచ్చి పని చేయించుకుంటూ వారిని అధికంగా దోపిడీ గురి చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. లేదా అడ్డం దగ్గర మోలక నడుపాలి, మంచినిళ్లు తాయిలెట్లై లేక అడ్డం దగ్గర కార్మికులు అనేక అవస్థలు పడుతున్నారన్నారు. లేదా అధికారులు తక్షణమే అన్ని లేదా అడ్డం దగ్గర మోలక నడుపాలి కల్పించాలన్నారు. మహాసభలో ఎలటియూసీ



జిల్లా పర్సన్ల డైరెక్టర్ సామిద్ శేఖర్ రెడ్డి, భవన నిర్మాణ కార్మికుల సంఘం జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్ మల్లేష్, ఎలటియూసీ జిల్లా కార్యదర్శి కె.చందూర్, భవన నిర్మాణ కార్మికుల సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి దాసరి ప్రసాద్, జిల్లా కార్యదర్శి కన్య గారి సరసింహారెడ్డి, మండల నాయకులు స్వామి, బాబురావు, మహాదేవ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు. భవిష్యత్లో భవన నిర్మాణ కార్మికుల సంఘం అధ్యక్షుల లో చేయాలని కర్వాలను తీర్మానాలను మహాసభ ఆమోదించినట్లు పర్వతాల తెలిపారు.

ప్రజలు, ప్రభుత్వానికి మధ్య వారధి పత్రికలు

'ప్రజాపక్షం' నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ ను ఆవిష్కరించిన డోకూరి ప్రభాకర్ రెడ్డి

ప్రజాపక్షం/తలకొండపల్లి : పత్రికలు ప్రజలకు, ప్రభుత్వానికి అనుసంధాన కర్తవ్యం తలకొండపల్లి మండల కౌన్సిల్ పార్టీ అధ్యక్షుడు డోకూరి ప్రభాకర్ రెడ్డి అన్నారు. రంగారెడ్డి జిల్లా తలకొండపల్లి మండల పరిషత్లోని ఆదివారం డోకూరి ప్రభాకర్ రెడ్డి గెస్ట్ హౌస్ లో కౌన్సిల్ నాయకులతో కలిసి 'ప్రజాపక్షం' నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ను డోకూరి ప్రభాకర్ రెడ్డి ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పత్రికలు ప్రజలకు, ప్రభుత్వానికి అనుసంధాన కర్తవ్యం. నిజాలు నిర్ణయంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ప్రజలకు వారధిగా 'ప్రజాపక్షం' దినపత్రిక పత్రిక రంగంలో ప్రత్యేక స్థానం ఉండాలి. 'ప్రజాపక్షం' తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక గొప్ప ప్రజా ఆదరణ పొందగలిగిందని ఆయన పేర్కొన్నారు. ప్రజా సమస్యలు వెలికి తీసి ప్రజలకు అతి దగ్గరగా చేరువయ్యే విధంగా పనిచేయాలని పత్రికలకు డోకూరి ప్రభాకర్ రెడ్డి సూచించారు. ప్రజాపక్షం నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ అత్యంత అద్భుతమైన రీతిలో ప్రచురించాలని ఆయన పేర్కొన్నారు. కార్యక్రమంలో మండల కౌన్సిల్ పార్టీ అధ్యక్షుడు డోకూరి ప్రభాకర్ రెడ్డితో పాటు ప్రజాపక్షం పత్రిక నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ ఆవిష్కరించిన వారిలో వేల్పాల్ గ్రామ మాజీ ఉప సర్పంచ్ ఎం.ఎ.అజిజ్, అమనగల్ మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ చర్ల వెంకట రెడ్డి, మైసూరిల్ మండల కౌన్సిల్ అధ్యక్షుడు ఎంపీ ఆర్.పి, నాయకులు వడ్డే రాజు, పేరుమల్ల రమేష్, అంజనేయులు, అశ్రవ, ప్రజాపక్షం విలేజ్ మిసాల్ మహేష్ తదితరులు ఉన్నారు.

అనుమతులు ఉన్నా.. నెంబర్ ప్లేట్ లేదు!

కొడంగల్లో జోరుగా ఇసుక అక్రమ రవాణా

ప్రజాపక్షం/కొడంగల్ : వాహనాలకు నెంబర్ ప్లేట్ లేకుండా జోరుగా ఇసుక అక్రమ రవాణా చేస్తున్నారు. కొడంగల్ అక్రమ ఇసుక రవాణా మూడు పువ్వులు ఆరు కారులుగా సాగుతుంది. బోరానపేట మండల లోని దువేచర్ల, మహాంతిపూర్ పెద్ద వాగు నుంచి, యాలాల్ మండల లోని కాగ్నా వాగు నుంచి కొంతమంది వ్యాపారస్తులు కొడంగల్లో జరిగే వలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాల పేరిట ఏదో అనుమతులు తీసుకుని అక్రమంగా ఇసుక రవాణా చేస్తూ ఎక్కడ చిడతే అక్కడ విచ్చల విడిగా విక్రయిస్తూ అందిన కాడికి దోచుకుంటున్నారన్నారు. అయితే కొద్దికొద్ది నెంబర్

సర్టిఫై ఉండదు. ఇసుక ట్రాక్టర్ల డ్రైవర్లను ప్రశ్నిస్తే అధికార రాజకీయ ప్రముఖుల పేర్లు చెప్పి తప్పించుకుంటున్నట్లు పలువురు బహిరంగంగా చర్చించుకుంటున్నారు. పోలీసులు ప్రత్యేక నిఘా పెట్టి ట్రాక్టర్లను పట్టుకుంటే రాజకీయ నాయకులు పేర్లు చెప్పి పోలీసులనే బురిడి కొట్టిస్తున్నారు. దీనిపై పోలీసులను వివరణ కోరగా కొడంగల్లో వచ్చే ప్రతి ట్రాక్టర్లకు అనుమతులు ఉంటాయన్నారు. అయితే కొన్ని ట్రాక్టర్లకు గాని ట్రాక్టర్లకు నెంబర్ ప్లేట్లు లేకపోవడంతో ఆయా ట్రాక్టర్ల యజ్ మనుషులు హెచ్చరిస్తున్నామని తెలిపారు. నెంబర్ ప్లేట్లను ఏర్పాటు చేయాలని సూచించినట్లు వారు వివరించారు.











# రోహిత్ మళ్ళీ విశ్వరూపం చూపిస్తాడు..

### సూర్యకుమార్ ఉంటే... సురేశ్ రెనా

ట్రోఫీ మించింది కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ వచ్చే టెస్ట్ ఛాంపియన్ ట్రోఫీలో 2019 ప్రపంచ కప్ మాదిరిగా దంచి కొడతాడని భారత మాజీ ఆటగాడు సురేశ్ రెనా అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. 2019 వరల్డ్ కప్లో రోహిత్ విశ్వరూపం ప్రదర్శించారు. 9 ఇన్నింగ్స్లో 81 సగటుతో 648 రన్స్ (ఐదు సెంచురీలు, ఒక అర్ధ సెంచురీ) చేసి టోర్నీలో టాప్ స్కోరర్గా నిలిచారు. అయితే, ఇటీవల హిట్మ్యాన్ జోరు తగ్గింది. బ్యాట్స్మన్ వరుస మ్యాచ్లో విఫలమవుతూ అభిమానులను నిరాశపరుస్తున్నారు. బెర్మింగ్హామ్లో ట్రోఫీ సీరిస్లో చివరి టెస్టుకు స్వయంగా జట్టు సుందీ వైద్యులుగా. ఈ సందర్భంలోనే రోహిత్ తిరిగి పుంజుకుంటాడని సురేశ్ రెనా పేర్కొన్నారు. '2011 ప్రపంచకప్ జట్టుకు ఎంపికకావోవడంతో రోహిత్ చాలా బాధపడ్డారు. తర్వాత జరిగిన ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2013లో ఆ లోటును తీర్చుకున్నారు. మేం చివరగా (2013) ఇంగ్లాండ్లో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ గెలిచాం. అయితే, ప్రస్తుతం దుబాయ్ వేదికగా భారత మ్యాచిలు ఆడనుంది. అక్కడి పరిస్థితులు ఇంగ్లాండ్ కంటే పూర్తిగా భిన్నంగా ఉంటాయి. యూఏఈలో ఎలా ఆడాలో రోహిత్కు తెలుసు. ఒకవేళ అతను 2025 ఓపెన్ వరకు అదే 2019 వరల్డ్ కప్ ప్రదర్శన పునరావృతం చేసినా అశ్చర్యపోనక్కర్లే' అని రెనా పేర్కొన్నారు.

### సూర్యకుమార్ ఉంటే..

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ జట్టులో సూర్యకుమార్ యాదవ్కు చోటు దక్కకపోవడంపై రెనా స్పందించారు. 'సూర్య ప్రపంచ కప్ జట్టులో అంతర్భాగంగా ఉన్నారు. అతను గేమ్లో ఏ శతకోశానికీ ఓపిక 9 వరుగుల పొందుతూ సగ్గరే చేయగల సమర్థుడు. విభిన్నంగా బ్యాటింగ్ చేస్తూ ప్రత్యర్థిపై ఆధిక్యం చెలాయించగలడు. ఒకవేళ సూర్య జట్టులో ఉంటే ఎక్స్ ప్లొజర్ గా ఉండేవాడు. కానీ, సాహెబ్ లోని టాప్ 3 బ్యాట్స్మన్లపై ఇప్పుడు బాధ్యత ఉంటుంది. శుభవన్ గిల్ సరైన సమయంలో వైస్ కెప్టెన్ల పగ్గాలు అందుకున్నారు. అతను భారత క్రీడకోటి భవిష్యత్ సూపర్ స్టార్. వన్డేలో ఇప్పటికే సత్కారాలూ, గిల్ను ఎలా ముందుకు నడిపించాలో రోహిత్కు తెలుసు' అని సురేశ్ రెనా వివరించారు.



# బోలర్లు భజా..

### టీమిండియా శుభారంభం

అందరి 19 టీ20 ప్రపంచ కప్లో భాగంగా డిఫెండ్ దిగి ఛాంపియన్లుగా బరిలోకి దిగిన భారత అమ్మాయిలు శుభారంభం చేశారు. తొలి మ్యాచ్లోనే అద్భుత ప్రదర్శనతో అదర్స్ గట్టారు. తాజాగా వెస్ట్ ఇండీస్ తో జరిగిన మ్యాచ్ లో 9 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించారు. ఈ పోరులో మొదట టాప్ ఓడీ బ్యాటింగ్ చేసిన వెస్ట్ ఇండీస్.. భారత బౌలర్ల దెబ్బకు 13.2 ఓవర్లలోనే చేప చుట్టేశారు. 44 వరుగులు మాత్రమే చేసి కుప్పకూలారు. మిండిస్ బ్యాట్లర్లతో అసభి క్యాలెండర్ (20 బంతుల్లో 1 ఫోర్ సాయంతో 12), కెనికా కాన్ (29 బంతుల్లో 1 ఫోర్, 1 సిక్స్ సాయంతో 15 వరుగులు) మాత్రమే రెండవ రోజు సగ్గర చేశారు. సమరా రామ్ వాట్, అమ్మత రామ్ తపోల్ సహా బీకర్ బ్యాట్లర్లు విఫలమయ్యారు. టీమిండియా బౌలర్లలో పరుణికా సిసోడియా 3 వికెట్లు తీయగా.. జోషిత్ 2, ఆయుషి శుక్లా 2 వికెట్లు పడగొట్టారు. అనంతరం ఈ స్వల్ప లక్ష్యాన్ని మన అమ్మాయిలు 4.2 ఓవర్లలోనే ఊడీ

శారు. ఒక వికెట్ కోట్లొస్తున్న సునాయు నంగా చేదించారు. తెలుగుమ్మాయి గొంగడి త్రివి (2 బంతుల్లో 4, 1 ఫోర్) నిరాశ పరిచింది. ఆ తర్వాత కేవలమిని (13 బంతుల్లో 16సా.. 3 ఫోర్లు), సానికా చాల్కీ (11 బంతుల్లో 18సా.. 3 ఫోర్లు) వరుగులు సాధించారు. జోషితా స్టేయర్ అఫ్ ది మ్యాచ్ అవార్డును దక్కించుకుంది.

**భారత అమ్మాయిల జట్టు**  
గొంగడి త్రివి, జి కమలిని (వికెట్ కీపర్), సానికా చాల్కీ, నికి ప్రసాద్ (కెప్టెన్), భావికా అహిరే, మిథిలా విసోల్, ఆయుషి శుక్లా, జోషిత్, పరుణికా సిసోడియా, షబ్నామి షకీర్, సోనమ్ యాదవ్.

**వెస్ట్ ఇండీస్ జట్టు**  
అసభి క్యాలెండర్, సమరా రామ్ నాథ్ (కెప్టెన్), నైజామి కంబర్బావ్, జహాజరా క్వాక్వీట్స్, బ్రియానా హారి చరత్, కెనికా కాన్, అభిషేక్ శ్రెష్ఠి, శ్రీప్రసాద్ సదద్దాండ (వికెట్ కీపర్), అమ్మతా రామ్తపోల్, అమియా గిల్బర్ట్, సెలీనా రాస్.

# ఆటగాళ్ల ఎంపిక.. గంభీర్, రోహిత్ మధ్య అభిప్రాయభేదాలు?

కెప్టెన్ గంభీర్ కోసం ఆజిత్ అగార్వల్ సారథ్యంలోని టీసీసీ సెలక్షన్ కమిటీ జనవారం జట్టును ప్రకటించిన సంగతి తెలిసింది. వచ్చే నెల 6న ఇంగ్లాండ్లో మూడు వర్షల సీరీస్, ఫిబ్రవరి 19న ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ మొదలవుతుంది. ఈ రోహిత్ రోహిత్ నాయకత్వంలో 15 మంది ఆటగాళ్లతో జట్టును ఎంపిక చేశారు. ఇంగ్లాండ్లో సీరీస్కు అదనంగా పేసర్ హార్డెన్ రాజాకు చోటునిచ్చారు. శుభవన్ గిల్కు వైస్ కెప్టెన్ అప్పగించారు. అయితే, కొంతమంది ఆటగాళ్ల ఎంపిక విషయంలో లోక గాక్షమ్ గంభీర్, కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ మధ్య అభిప్రాయభేదాలు తలెత్తినట్లు వార్తలొస్తున్నాయి. హార్డెన్ పాండ్యకు వైస్ కెప్టెన్ బాధ్యతలు కట్టబెట్టాలని గంభీర్ అనుకున్నాడట. అయితే, శుభవన్ గిల్ను ఉప సారథిగా నియమించాలని రోహిత్ శర్మ, చీఫ్ సెలక్షన్ ఆజిత్ అగార్వల్ పట్టుబట్టారు. దక్షిణా

# నేను సంపాదించిన ఆస్తి అదే

### - బాలయ్య

నటసింహం బాలయ్య-దర్శకుడు బాబీ కాంబినేషన్ లో సంత్రాంతి కానుకగా వచ్చిన దాకు మహారాజ్ ట్యాక్ టెక్ బాక్సీస్ ను షేక్ చేస్తోంది. ఈ చిత్రం తొలి రోజున ప్రపంచవ్యాప్తంగా భారీ మహాజ్వలం రాబడుతోంది. మైగా సంత్రాంతి సెలవులు కూడా కలిసి రావడంతో.. ఈ సినిమాకి సాల్డ్ కలెక్షన్స్ వచ్చాయి. ఇక 'దాకు మహారాజ్' ప్రమాదనే ఈవెంట్లో బాలయ్య ఇంటర్వ్యూ కాలమ్స్ చేశారు. ముఖ్యంగా పుట్ విషయంలో తన భార్య వసుంధర ఈనూ తిడుతుందిని బాలయ్య చెప్పడం విశేషం. కానీ, తాను ఫిట్గా ఉండేందుకు ప్రత్యేక రహస్యం ఏమీ లేదని.. మాటల్లో నమయించే తాను ప్రాధాన్య ఫుడ్ కూడా తింటానని బాలయ్య చెప్పారు. అలాగే బాలయ్య ఇంకా మాట్లాడుతూ.. పార్టీలకు, కులాలకు అతితగా తనకు ఆని బాలయ్య తెలిపారు. మొత్తానికి దాకు మహారాజ్ ఈ సంత్రాంతి సిజిఎన్ బాలయ్య మరో అద్భుతమైన విజయాన్ని అందుకున్నారు.

# లేక

### 'అఖండ-2'లో సీనియర్ హీరోయిన్ శోభన ?

నటసింహం బాలయ్య-బోయపాటి శ్రీను కాంబినేషన్ వచ్చిన 'అఖండ-2' చిత్రం అద్భుత విజయాన్ని సాధించింది. దీంతో 'అఖండ-2' - తాండవంపై భారీ అంచనాలు నెలకొన్నాయి. ఇప్పటికే ఈ సినిమాకు సంబంధించిన పూజా కార్యక్రమాలు జరిగాయి. కాగా తాజాగా ఈ సినిమాలో మరో సీనియర్ హీరోయిన్ నటీనటులు సుందస్ తెలుస్తోంది. ఒక పుటి హీరోయిన్ జీవన్ ఈ సినిమాలో ఓ కీలక పాత్రలో నటిస్తోందని.. ఆమె పాత్ర ఓ నవ్యాసిని అని తెలుస్తోంది. సినిమాలో శోభన పాత్రలో చాలా వేరియేషన్లు కూడా ఉంటాయట.. మొత్తానికి ప్రస్తుతం ఈ సినిమాలో నటీనటులు ఎంపిక పై దర్శకుడు బోయపాటి దృష్టి పెట్టారు. ఆలే రెడీ, ఇప్పటికే పలు కీలక పాత్రల్లో ఇతర భాషల నటులను తీసుకోవాలని మేకర్స్ ఫిక్స్ అయ్యారు. కాగా ఈ సినిమాను 14 రిలీజ్ ప్లన్ బ్యానర్పై రామ్ అవంట్, గోపీ అవంట్ ప్రొడ్యూస్ చేస్తున్నారు. ధమ్మ ఈ సినిమాకు సంగీతం అందిస్తున్నారు. బోయపాటి శ్రీను-బాలయ్య కాంబినేషన్ నోట్ హ్యాట్రిక్ విజయాలు సాధించింది. దీంతో 'అఖండ-2' - తాండవంపై రెజ్టింపు అంచనాలు ఉన్నాయి.

# స్కూల్ టీచర్పై క్రష్ ఉండేది

### - మీనాక్షి చౌదరి

నటి మీనాక్షి చౌదరి ఈ సమర్థ పురుషుల హాట్లు అందుకుంటుంది. గత దాది విజయ గోల్డ్ లక్ష్మీ భాస్కర్తో హాట్లు అందుకున్న ఈ భామ తాజాగా సంత్రాంతికి వస్తున్నాం అనే సినీ మాటో సూపర్ హిట్ అందుకుంది. ఈ చిత్రం పాజిటివ్ లాక్వీడ్ నానుకుపోతుంది. ఈ సందర్భంగా మూవీ నెక్స్ట్ సీక్వెంట్ అందించేందుకు నిర్మాణించింది చిత్రయోజనా. అయితే ఈ ఇంటర్వ్యూలో మీనాక్షి చౌదరి మాట్లాడుతూ.. తనకు స్కూల్లో ఒక టీచర్ మీదా క్రష్ ఉండేదని చెప్పుకోవచ్చుంది. మనమధ్యే స్కూల్ లో ఒక కాలేజీ టైంలో క్రష్ ఉంటుంది.. ఇది అబ్బాయిలకే కాదు అమ్మాయిలకు కూడా ఇలా ఉంటుంది. నాకు కూడా నా స్కూల్లో ఒక టీచర్ మీదా క్రష్ ఉండేది అతడంటే చాలా ఇష్టమని మీనాక్షి తెలిపింది. కాగా ఇందుకు సంబంధించిన వీడియో వైరల్ గా మారింది.

# బి రాజా సాబ్ లలిక్ ఈ నెలకు షిఫ్ట్?

### పాస్ అందియా స్టార్ ప్రభాస్ హీరోగా ఇప్పుడు చేస్తున్న లేట్స్ట్ చిత్రం

చిత్రాల్లో దర్శకుడు మారుతీచే చేస్తున్న సాల్డ్ వరల్డ్ కామెడీ డ్రామా (ఫ్రెష్) చిత్రం ది రాజా సాబ్ కూడా ఒకటి. మరి ఈ సినిమా పట్ల కూడా మంచి బజ్ నెల కొనగా ఇప్పుడు ఈ సినిమా మాటింగ్ శుభవంగా కంప్లీట్ అవుతుంది. అయితే ఈ చిత్రం విషయంలో రిసెంట్ గా సంగీత దర్శకుడు ధమ్మ చేసిన కామెంట్స్ కూడా మంచి ఆసక్తి రేపగా ఇప్పుడు ఈ సినిమా రిలీజ్ విషయంలో ఉండకపోవచ్చు అనేది కూడా దాదాపు ఖరారు అయ్యింది. అయితే మరి రాజా సాబ్ రాక అప్పుడు అనేది ఇప్పుడు బజ్ తెలుస్తుంది. దీనితో ఈ చిత్రాన్ని మేకర్స్ ఏప్రిల్ నుంచి జూలై నెలకు షిఫ్ట్ చేసినట్లుగా లాక్ వినిపిస్తుంది. జూలై మూడో వారానికి అలా మేకర్స్ ప్లాన్ చేస్తున్నట్లు తెలుస్తుంది. మరి దీనిపై అధికారిక క్లారిటీ ఇంకా రావాల్సి ఉంది. ఈ సినిమాలో నిధి అగర్వాల్, మానవిక మోహన్ రామ్ హీరోయిన్లుగా నటిస్తూ ఈ చిత్రానికి టీజర్ విశ్వప్రసాద్ భారీ బడ్జెట్తో నిర్మాణం పూర్తిచేస్తున్న సంగతి తెలిసింది.

# దావోస్ : ప్రపంచ ఆర్థిక వేదిక (డబ్ల్యుఇఎంఐ) 55వ సమావేశాలు సోమవారం నుండి ప్రారంభం అవుతున్నాయి. దావోస్ లో ఐదు రోజుల పాటు జరిగే ఈ సమావేశాలలో భారతదేశ 'భిష్టాంత' ఏకత్వం ప్రదర్శనలు ఈసారి భారీ ఏర్పాట్లు చేశారు. గతంలో ఎన్నడూలేనివిధంగా భారత ప్రభుత్వం తరఫున అతిపెద్ద ప్రతినిధి బృందం ఈసారి దావోస్ సమావేశాలలో పాల్గొంటున్నది. కేంద్రమంత్రి అశ్వినీ చైస్టమ్ నాయకత్వంలో ఒక పెద్ద ప్రతినిధిబృందం ఈ సమావేశాలకు వెళ్ళింది. ఐదుగురు కేంద్ర మంత్రులు, మూడు రాష్ట్రాలకు చెందిన ముఖ్యమంత్రులు, ఇతర రాష్ట్రాల నుండి అనేకమంది మంత్రులు, 100 మంది బీసీ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్లు, ఇతర నాయకులు, ప్రభుత్వ అధికారులు, పౌర సంస్థలు, కళలు, సాంస్కృతిక విభాగాలకు చెందిన ప్రముఖులు అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకమైన, నిర్దుష్టమైన ఈ సమావేశాలలో పాల్గొంటున్నారు. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు, మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి దేవేంద్ర్ ఫడ్నే సాల్గొంటున్నారు. తెలంగాణ నుండి మరో మంత్రి డి.శ్రీధర్ బాబు, సీనియర్ అధికారులు పెట్టుబడులు సాధించే లక్ష్యంతో వెళుతున్నారు. కర్ణాటక ఉపముఖ్యమంత్రి డి.కె.శివకుమార్, తమిళనాడు మంత్రి టి.ఆర్.వి. రాజా, కేరళమంత్రి రాజీవ్, ఉత్తరప్రదేశ్ మంత్రి కుమార్ పాల్గొంటున్నారు. ప్రపంచ ఆర్థిక వేదిక సమావేశాలలో రూ.7 లక్షలకోట్ల మేరకు అవగాహనా ఒప్పందాలు చేసుకోవాలని మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం లక్ష్యంగా నిర్దేశించింది. 'భారతదేశ ఆలోచనా ప్రక్రియను, ప్రధానమంత్రి ఆర్థిక విధానాన్ని, సాంకేతికసామర్థ్యాన్ని మెంతు కుని వివిధ రంగాలలో భారతదేశం ఎలా పరివర్తన చెందింది అనే విషయాల గురించి అర్థం చేసుకోవడానికి దావోస్ లో ప్రపంచ ఆర్థిక వేదిక సమావేశం ఎంతో అవకాశం కల్పిస్తుంది' అని అశ్వినీ చైస్టమ్ అన్నారు. దావోస్ కు ఐదులుదేరి వెళ్ళేముందుగా ఆయుస్

# దావోస్ సమావేశాలకు భారత్ నుండి రేవంత్ రెడ్డి, చంద్రబాబు, ఫడ్నే సహా ఐదుగురు కేంద్రమంత్రులు

# అతిపెద్ద బృందం

ఉత్తర ఆంధ్రప్రదేశ్ వాదిమిర్ జెనెసిటీ'పాటు జర్నల్, సిట్టెర్లూడే, దక్షిణాఫ్రికా, ఇజ్రాయెల్ లకు చెందిన 60 మంది ప్రముఖ రాజకీయ నాయకులు, దేశాధినేతలు ప్రపంచవ్యాప్తంగా దావోస్ కు తరలివస్తున్నారు. ఇక్కరాజ్యసమితి ప్రముఖులు, యూరోపియన్ యూనియన్ ప్రముఖులు, యూరోపియన్ యూనియన్ కమిషన్ నాయకులతోపాటు 1,600 మంది వాణిజ్యసంస్థల నాయకులు, వీరిలో 900 మంది ప్రపంచ అగ్ర శ్రేణి సీనియర్లు, 120 మంది ప్రపంచ ప్రసిద్ధ సమస్యకర్తలు, 170 మందికిపైగా పౌర సంఘాల నాయకులు, సామాజిక సంఘాల నాయకులు, కార్మిక నాయకులు, ప్రభుత్వ సంస్థలు, మత సంస్థల నాయకులు, వివిధ తిలకుల చెందిన నాయకులు ఈ ప్రపంచ వేదిక సమావేశాలలో పాల్గొంటున్నారు. దావోస్ లో ఐదురోజుల సమావేశాలను కట్టడం ద్వారా నిర్వహించేందుకు వేలాదిమంది పోలీసులు, భద్రతా సిబ్బందిని మోపారించారు. సుమారు 5,000 మంది సిస్ సెని కులు ఈ బాధ్యతల్లో ఉన్నారు. వారిపట్ల అత్యధిక దృష్టి, తాజా సాంకేతిక సామర్థి ఉన్నాయి. కృత్రిమ వేదన, అధిక పరిజ్ఞానాన్ని ఉపయోగించి గట్టి భద్రత సమకూర్చారు. ఈ సమావేశాల నిమిత్తం ప్రత్యేక నిబంధనలను అమలు చేస్తున్నారు. ఈ సమావేశాల కారణంగా దావోస్ లో అక్కడ నివసించే జనాభాకు రెస్టింపుస్థాయిలో పర్యాటకులు ఐదురోజులపాటు వస్తున్నారు. వీరి భద్రతకు ప్రత్యేక నిఘా బృందాలను ఏర్పాటు చేశారు.

# హనుమకొండలో లలితా జ్యూవెలరీ షాప్ ప్రారంభం

### 57వ బ్రాంచ్ ను ప్రారంభించిన వరంగల్ ఎంపీ డాక్టర్ కడియం కావ్య, ఎమ్మెల్యే నాయిని, మేయర్ సుధారాణి

ప్రజావక్తం /హనుమకొండ ప్రతినిధి : హనుమకొండ రాయపూర్లో నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన లలితా జ్యూవెలరీ 57 బ్రాంచ్ అధిపతి ప్రారంభించారు. ఈ బ్రాంచ్ ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమానికి వరంగల్ పార్లమెంట్ సభ్యురాలు డాక్టర్ కడియం కావ్య ముఖ్య అధికారి హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వరంగల్ పశ్చిమ కావ్య లలితా జ్యూవెలరీ షాపులో షోరూమ్ ను ప్రారంభించారు. అనంతరం ఎంపీ కావ్య, ఎమ్మెల్యే నాయిని, మేయర్ మాట్లాడుతూ వ్యాపార గంగలో హైదరాబాద్ తరహాలో వరంగల్ నగరం అత్యంత వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతుందని అన్నారు. ఇలాంటి వ్యాపార సంస్థల ఏర్పాటుతో ఎంతో మంది స్థానిక యువతకు ఉద్యోగ అవకాశాలు లభిస్తున్నాయని తెలిపారు. వరంగల్ నగర ప్రజలు సగల కోసం హైదరాబాద్ వంటి ప్రాంతాలకు వెళ్లకుండా లలితా జ్యూవెలరీ మనకు అందుబాటులోకి వచ్చిందని అన్నారు. దక్షిణ భారతదేశంలో అగ్రగామి గుర్తింపు తెచ్చుకున్న లలితా జ్యూవెలరీ అన్ని ప్రాంతాల వారికి తక్కువ ధరలకు, కచ్చితమైన ధరలకు సగలు ఇవ్వాలనే ఉద్దేశంతో ప్రజల మన్ననలు పొందుతున్నదని చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా లలితా జ్యూవెలరీ యాజమాన్యాన్ని అభినందించారు. వినియోగదారులకు నష్టాలను బంగారు ఆభరణాలను అందుబాటు ధరలలో అందించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వరంగల్ మున్సిపల్ షిఫ్ట్ రిడర్ తోట వెంకటేశ్వర్లు, స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పోరాటం

చాడ వెంకటరెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రపంచ వ్యాప్తంగా అనేక దేశాల్లో కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వాలు కొనసాగుతున్నాయన్నారు. చైనా, వియత్నం, క్యూబా లాంటి దేశాల్లో కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వాలు ప్రజలకు విద్య, వైద్యం తోపాటు జీవన ప్రమాణాలు పెంచే పాటు సాగిస్తున్నాయన్నారు. దేశ స్వాతంత్ర్యం రాకముందే సిపిఐ పార్టీ అధిపతియింది. 99 ఏళ్లు పూర్తి చేసుకొని శతవత్సరం ఉత్సవాలు జరుపుకుంటుండన్నారు. దేశంలో సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్యం కోసం సిపిఐ అనే పోరాటాలు చేసినదన్నారు. అప్పుడు ఏర్పడిన ఆర్.ఎస్.ఎస్ మాత్రం స్వాతంత్ర్యం కోసం ఉద్యమించడం మతరాజకీయాలు అక్షయ పోసిందన్నారు. భూ స్వామ్యం వ్యతిరేకంగా దుస్వేచ్ఛాదీ భూమి కావాలని పేద ప్రజల పక్షాన పోరాడిందన్నారు. తెలంగాణ సాయుధ పోరాటంలో సిపిఐ తీలక పాత్ర నిర్వహించి లక్షలాది ఎకరాల భూమిలను పేదలకు పంచినదన్నారు గుర్తుచేశారు. మోడీ సర్కార్ కార్మిక చట్టాలను రద్దు చేసి కేవలం నాలుగు చట్టాలను తెచ్చిందన్నారు. కార్మికులను అణిచివేసి పెట్టుబడి దారులకు రెవెన్యూ వేస్తుంది విమర్శించారు. తమ హక్కుల కోసం రైతులను పెద్దపెత్తున పోరాటం చేస్తే మోడీ సర్కార్ దిగి రైతు చట్టాలను సవరించుకుంటుందన్నారు. ప్రధాని మోడీ ఇచ్చిన మాట తప్పటంతో

# కదంతోక్తి కమ్యూనిస్టులు

రైతులు మరోసారి పోరాటం చేస్తున్నారన్నారు. అన్యాయానికి వ్యతిరేకంగా.. హక్కుల పరిరక్షణ కోసం ఏవయ పోరాటం చేసే వారికి సిపిఐ అండగా ఉంటుందన్నారు. సిపిఐ వందేళ్ల ఉత్సవాల్లో పాల్గొని గ్రామస్థాయిని పటిష్టం చేసే విధంగా చర్యలు చేపడుతుండన్నారు. అంతకుముందు స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు, కమ్యూనిస్టు పార్టీ అభివృద్ధి కోసం కృషిచేసిన నాయకులకు సిద్ధి పేట సిపిఐ పార్టీ పక్షాన జిల్లా కార్యదర్శి మండ పవన్, జిల్లా నాయకులు ఘనగా సన్మానించారు. జాతీయ కార్యదర్శి సభ్యుడు చాడ వెంకటరెడ్డిని జిల్లా కార్యదర్శి మండపవన్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా నాయకులు ఎద్ద వెంకటాచారి, గడిపే మల్లేశం, అండ్ అశోక్, వనోద్, దయానంద్ రెడ్డి, జె.వి.ఎస్.ఎస్. శంకర్, కిష్టప్పలం లక్ష్మణ్, బి.వి.ఎల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రాష్ట్రం అప్రమత్తం

(మొదటి పేజీ తరువాయి) అశ్వలోగంజోలో ప్రైవేట్ ట్రావెల్స్ బస్సు మేనేజర్ నయ్యర్ జబ్బం గీర్చే కాల్యలు కూడా జరిపారు. ఈ అన్నిటి పరిణామాల నేపథ్యంలో రాష్ట్రంలో ఇలాంటి ఘటనలు చోటుచేసుకోకుండా ఉండే ధ్యంతు ముందు జాగ్రత్త చర్యగా తెలంగాణ పోలీసులు అప్రమత్తమయ్యారు. ఈ మేరకు ఆయా జిల్లాలు, కమిషనరీల్లో పరిధిలో బ్యాంక్ అధికారులు, సిబ్బంది, ఎవీఎంసీ నగరు జమా చేసే విజిసి అధికారులు, సెక్యూరిటీ గార్డులతో సమీక్షా సమావేశాలు నిర్వహించే పనిలో పడ్డారు. ఈ క్రమంలో రాష్ట్రంలో పోలీసు కమిషనర్ సుధీర్ బాబు వారిలో సమావేశమై బ్యాంక్ లో దోపిడీలు, దొంగతనాలు నివారించేందుకు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలను వివరించారు. ఇదే విధంగా అన్ని జిల్లాలలో బ్యాంక్ నిబంధనలను సమావేశాలు నిర్వహించే పనిలో పడ్డారు. బ్యాంకులు ఎప్పటికప్పుడు తమ భద్రతా ఏర్పాట్లను సమీక్షించుకుని మెరుగుపరుచుకోవాలని సూచించారు. సిసిటీవి కెమెరాల ద్వారా, ఇతర అధునిక టెక్నాలజీ తో బ్యాంకు దోపిడీలు, దొంగతనాలు వంటి నేరాలను నివారించవచ్చు. నగరాలకు దూరంగా ఉన్న బ్యాంకులు, ఎవీ ఎంసీ వద్ద ఇప్పటికే సరైన సెక్యూరిటీ లేకపోవడం గమనార్హం. దోపిడీలు, దొంగతనాలు జరిగిన సమయంలోనే బ్యాంకులు, పోలీసులు హడావిడి చేయడం ఆ తరువాత భద్రతను గాలికి వదిలివేయడం పరిపాటిగా మారింది. ఈ పరిస్థితి నుంచి బయటపడేందుకు శాశ్వత చర్యలు తీసుకునేలా బ్యాంకులకు పట్టి తెలుపాలి. డిజిపి డాక్టర్ జితేందర్ అధికారులను అడేశించారు. బ్యాంకులకు తగిన విధంగా భద్రత కల్పించడానికి, బ్యాంకుల పట్ల ప్రజలకు ఉన్న నమ్మకాన్ని నిలబెట్టడానికి బ్యాంకులు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు,